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Η Εορτή του πολιούχου της Ναυπάκτου Αγίου 
Δημητρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με επισημότητα εορτάσθηκε και φέτος στην Ναύπακτο ο 
πολιούχος της άγιος μεγαλομάρτυς Δημήτριος, ο μυροβλύτης. 
Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 25 Οκτωβρίου, 
τελέσθηκε ο πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του ποιμενάρχου μας Σεβ. Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου με την συμμετοχή 
Ιερέων και Διακόνων της Μητροπόλεως και πλήθος 
προσκυνητών. Παρών στην ακολουθία του Εσπερινού ήταν και 
ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδος κ. Σπυρίδων Σκιαδαρέσης.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο μαρτύριο του αγίου 
Δημητρίου στην Θεσσαλονίκη με το οποίο επιβεβαίωσε την ομολογία-μαρτυρία 
για τον Χριστό που είναι αληθινός Θεός και αληθινός άνθρωπος δηλαδή 
Θεάνθρωπος.

Στην συνέχεια τόνισε ότι μαζί με τον άγιο Δημήτριο θυμόμαστε και άλλους δύο 
αγίους, τον άγιο Νέστορα ο οποίος με τις προσευχές του αγίου Δημητρίου νίκησε 
τον Λυαίο και μαρτύρησε, αλλά και τον άγιο Λούπο ο οποίος ήταν υπηρέτης του 
αγίου Δημητρίου, έλαβε το δακτυλίδι του, το οποίο έχρισε με το αίμα του, έκανε 
με αυτό θαύματα και αφού τον συνέλαβαν, μαρτύρησε και αυτός.
Έτσι, ο άγιος Δημήτριος ήταν διδάσκαλος της πίστεως στον Χριστό και ενέπνευσε 
τους άλλους δύο μάρτυρες, τον άγιο Νέστορα και τον άγιο Λούπο. Αυτός είχε μέσα 
του Άγιον Πνεύμα και την αγάπη προς τον Χριστό και ενέπνευσε και τους άλλους 
σε αυτό, ήταν διδάσκαλος της εν Χριστώ ζωής και του μαρτυρίου.

Αυτό λέγεται στην γλώσσα της Αγίας Γραφής «φύλαξη της παρακαταθήκης». Ο 
Απόστολος Παύλος συνιστά στον μαθητή του Τιμόθεο: «την παρακαταθήκην 
φύλαξον» και «την καλήν παραθήκην φύλαξον διά Πνεύματος Αγίου του 
ενοικούντος εν ημίν». Ο άγιος Δημήτριος έλαβε την αποκάλυψη του Θεού την 
οποία φύλαξε μέχρι τον θάνατό του και την έδωσε στους μαθητές του. Αυτό 
σημαίνει ότι δεν πρέπει απλώς να αγαπούμε τους αγίους, αλλά να είμαστε «δέκτες, 
φύλακες και μεταδότες» της ζωής του Θεού. Αυτό είναι το καθήκον μας.

Πανηγυρικός Όρθρος και η Θεία Λειτουργία

Την κυριώνυμο ημέρα, Σάββατο 26 Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος 
προεξήρχε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος 
από τους Ιερείς π. Θωμά Βαμβίνη, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμ. Ειρηναίο 
Κουτσογιάννη, Ιεροκήρυκα, Αρχιμ. Αντώνιο Βαζούρα, π. Θεμιστοκλή Τσιτσιρίκη, π. 
Γεώργιο Παπαβαρνάβα, π. Νικόλαο Δημόπουλο, π. Παναγιώτη Χαντζή, π. Γεώργιο 
Γεωργάτο, π. Βλάντ Μποτέζ, εφημέριο της Ρουμανικής κοινότητας στις Βρυξέλλες 
και τους Διακόνους π. Παίσιο Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη. Στα αναλόγια 
έψαλαν χοροί υπό την διεύθυνση των Ιεροψαλτών του Ναού κ. Παντελή 
Αναστασόπουλου και κ. Δημητρίου Καλογερή.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το θέμα ότι το μαρτύριο των 
αγίων, όπως και το μαρτύριο του αγίου Δημητρίου, είναι μια μορφή βίας των 
ειδωλολατρών εναντίον των Χριστιανών.

Στην συνέχεια είπε ότι η βία είναι ένα διαχρονικό και σύγχρονο μεγάλο πρόβλημα. 
Υπάρχουν πολλές μορφές βίας, δηλαδή σωματική, ψυχική, λεκτική, κοινωνική, 
πολιτική, θρησκευτική. Προέρχεται από ανθρώπους που διαπνέονται από πάθη, 
ιδεολογίες και απολυταρχικές εκδηλώσεις.

Η βία εκφράζεται με τις εκδηλώσεις στις Ρωμαικές αρένες, στους 
διωγμούς, τις θανατώσεις, την Ιερά Εξέταση, τους θρησκευτικούς 
πολέμους, τις επιθετικότητες στον οικογενειακό, κοινωνικό και σχολικό 
χώρο και αλλού. Είπε ότι η βία είναι έκφραση των παθών και θεραπεύεται με την 
λογική και την αγάπη στον Θεό και τον άνθρωπο.

Μετά από αυτά έκανε λόγο για την βία που εξασκείται στις ημέρες μας στην Μέση 
Ανατολή από δύο άλλες θρησκευτικές ιδεολογίες, τους Μουσουλμάνους και τους 
Ισραηλίτες.
Κατέληξε στο ότι πρέπει να προσευχόμαστε για την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου 
και την θεραπεία της βίας από όπου κι αν προέρχεται.



Λιτανεία της εικόνος και αποτμήματος των ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Δημητρίου

Μετά την θεία Λειτουργία τελέστηκε η Λιτανεία της εικόνος και αποτμήματος των 
ιερών Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου, η οποία διήλθε από το όμορφο ιστορικό 
λιμάνι της Ναυπάκτου.
Της πομπής προπορευόταν η Παπαχαραλάμπειος Δημοτική Φιλαρμονική ενώ την 
εικόνα του αγίου Δημητρίου συνόδευαν μέλη του Συλλόγου αναβίωσης απογόνων 
Σουλιωτών ο «Έπαχτος» που φορούσαν παραδοσιακές ενδυμασίες.

Στην Θεία Λειτουργία και την Λιτανεία παρέστησαν ο βουλευτής 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Πρόεδρος του Περιφεριακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παίσιος, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. 
Βασίλειος Γκίζας, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος 
Σταυρόπουλος, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι καθώς και οι Διοικητές της 
Αστυνομίας και της Τροχαίας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Λιμενικού 
Σταθμού Ναυπάκτου.

Μετά την Λιτανεία, ο «Σύνδεσμος Αγάπης» του Μητροπολιτικού Ναού δεξιώθηκε 
πλούσια όλους τους εκκλησιασθέντες στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ιερού Ναού 
και στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, μαζί με τους επισήμους του τόπου, 
επισκέφθηκαν τα «Παζάρια» της Ναυπάκτου, για να ευλογήση και να ευχηθή στους 



εμπόρους και τους μικροπωλητές που συμμετέχουν.



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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